
1.5 Filtres passifs-Exercice 1 
 

__________________________________________________________________________________________ 
On donne le diagramme de Bode en gain d’un circuit RLC série : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-Quelle est la nature du filtre ? 

2-Déterminer le circuit dont il s’agit. 

3-Soit Q = 10 le facteur de qualité. Retrouver cette valeur graphiquement. 

4-La capacité vaut C = 1 µF. Déterminer L. 

5-Déterminer R. 
__________________________________________________________________________________________ 
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3-L’asymptote dans le domaine basse fréquence a pour équation : )Qlog(20log20G 0dB   

 L’asymptote dans le domaine haute fréquence a pour équation : )
Q

log(20log20G 0
dB


  

 Leur intersection a lieu pour  = 0, à l’ordonnée : GdB = -20logQ 
 
 On lit sur la courbe l’ordonnée de l’intersection des asymptotes : -20 dB 
 Donc  -20logQ = -20. D’où : Q = 10 
 

4-On a : 
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        A.N : L = 25 mH   avec f0 = 1 kHz d’après la courbe. 
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    A.N : R = 16  
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